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CICLISM

Dificultate:

mediu
Distanță:

35.6 km
Durată:

-

Urcare:

1643 m
Coborâre:

1645 m
Vârf:

1249 m

Atlas generat la 02.04.2026  •  https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Banat Ciclist

Județe Caraş-Severin

Sectoare hartă 17 sectoare



Bogîltin - Prisăcina - Globurău - Bogîltin

Traseul 24 propune un circuit cicloturistic frumos în munţii Cernei, un ocol al Vârfului Arjana, trecând

prin satele de munte risipite (aproape izolate) Prisăcina, Dobraia şi Bedina, o lume autentică a

tradițiilor și a așezărilor muntenești. Folosim drumuri de munte înierbate cu priveliști excelente spre

Valea Cernei şi Munţii Mehedinţi.

Descriere

Acest traseu face un circuit peste culmile frământate din munţii Cernei, trecând prin satele Prisăcina și Dobraia, de sub

Vârful Arjana. Un parcurs solicitant, cu peste 3000 m diferențe de nivel, pe cca. 35 km. Alt. max. se înregistrează în

şaua Prislop (1270 m).Până la Bogîltin folosim asfaltul care se desprinde din Băile Herculane spre nord, trecând prin

Mehadia și Globurău. De cum am ajuns în Bogîltin, avem prilejul să admirăm silueta Vf. Arjana (1511 m) și Biliana.

Vârful Arjana este un bloc masiv de calcar lipit cu măiestrie în capătul sudic al culmii înalte a Munților Cernei. Nu avem

timp să zăbovim, începem încălzirea cu o urcare strașnică pe un drum de TAF care ne poartă în zig-zaguri până la

izvorul Fântâna Babii,  aprox. 500 m D+. După ce aprovizionăm cu apă, continuăm pe culme, traversând pădurile

răcoroase de fag ale rezervației forestiere Belareca. O potecă tehnică ne conduce mai departe, pe la izvoarele P.

Ciumerna, ieșind în golul alpin (Şaua Prislop), alt. max. din traseu (1270 m).Luăm o pauză pentru a admira peisajul

spre Valea Cernei şi Munţii Mehedinţi, apoi coborâm (hard downhill) prin pădurea de fag spre Prisăcina, primul dintre

cătunele risipite (aproape izolate) pe care le vom vizita. Satul Prisăcina are casele mai înstărite și mai multe față de

Ineleț și Dobraia. Au avantajul că în zonă sunt mai multe surse de apă ce poate fi captată şi folosită ca apă curentă la

băi încălzite cu lemne şi la producerea de energie, dar nici pe departe atât cât ar fi necesar pentru o maşină de spălat

sau un frigider. Puținii tineri rămași în sat, au dorințe mari. Să facă o pensiune în Prisăcina, să aducă turiști aici, în

locurile lor natale, să-și procure o antenă pentru telefon și internet, să obțină certificat pentru produse bio și multe

altele.  De la  un cătun la  altul  n-ai  cum sa te  rătăcești.  Potecile  sunt  bătătorite  bine.  Frumusețea locului  îți  taie

respirația.După alte câteva serpentine, ajungem la biserica din Dobraia. Biserica ce poartă hramul „Naşterea Sfântului

Ioan Botezătorul” a fost construită de credincioșii din cătune în anul 2004, iar în dreapta bisericii, sub un acoperiș de

tablă sprijinit pe 4 pari, se află clopotul care vestește sărbătoarea sau moartea. Chiar dacă atunci când treci nu se văd

oamenii,  prezența  lor  este  simțită;  pământurile  și  livezile  sunt  lucrate.  Tabere  de  turiști  (cercetași  sau  fotografi)

împânzesc cu corturile potecile pe timp de vară. Continuăm pe valea Bedinei pe sub Piatra Corbului și ajungem la

cătunul Bedina, apoi începem coborârea în viteză pe un drum de țară, spre Valea Bolvaşniţa, în primă fază admirând

cuplul de vârfuri Biliana - Zascol și traversând Poiana Lungă. O scurtă traversare ne scoate mai departe în Valea Bela

Reca la asfaltul care ne conduce lin înapoi în Bogîltin, trecând prin Globurău. la final trecem pe lângă barajul lacului

construit pe râul Bela Reca.

Indicații de parcurs

Un circuit care înconjoară Vârful Arjana, de la Bogîltin către şaua Prislop şi cătunele din munţii Cernei - Prisăcina şi

Dobraia şi apoi coboară spre Valea Bolvaşniţa. Traseul începe în urcare susţinută chiar la ieşirea din satul Bogîltin, în

multe locuri fiind foarte dificil sa mergi pe bicicletă.Sus la Fântâna Babii urcarea se domoleşte şi intrăm în pădurile

răcoroase de fag. Încă un mic efort şi suntem în şaua Prislop de unde peisajul spre Valea Cernei şi Munţii Mehedinţi

este incredibil. Coborârea este agresivă pe poteca spre Prisăcina, un cătun izolat între abrupturi şi poieni înierbate.

Pornim mai departe spre Dobraia, o zonă cu peisaje uimitoare care te lasă fără răsuflare. Dobraia, cătunul cu câteva

case împrăştiate ici colo şi bisericuţa din coama dealului, se mândreşte cu fiica locurilor, Maria Drăghicescu, artista

care a promovat aceste locuri prin muzica ei.Coborârea în viteză spre Valea Bolvaşniţa se termină când traversăm

vadul şi urcăm scurt pentru a trece în Valea Bela Reca la Globurău. De acolo la Bogîltin continuăm în urcare pe drumul

de beton de pe malul lacului construit pe râul Bela Reca.
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